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Minuta şedinţei Consiliului Consultativ din 6 februarie 2013 
6 februarie 2013, 10.00 – 10.45 

 
Introducere 

Preşedintele ANCOM, Cătălin Marinescu, urează bun venit participanţilor şi prezintă Agenda 
întâlnirii. 
 
1. Adoptarea Agendei 

Preşedintele ANCOM enumeră documentele supuse dezbaterii şi cere observaţii asupra agendei 
care conţine Minuta întâlnirii din 27 noiembrie 2012, Minuta întâlnirii din 4 decembrie 2012 şi 
Proiectul Planului de acţiuni al ANCOM pentru anul 2013. În lipsa oricăror remarci, agenda este 
adoptată în forma propusă de ANCOM. 

 
2. Minutele întâlnirilor anterioare 

Preşedintele ANCOM cere observaţii cu privire la minutele întâlnirilor anterioare din data de 27 
noiembrie şi 4 decembrie 2012, incluse pe agendă spre aprobare. În lipsa oricăror remarci, 
preşedintele declară aprobate cele două minute. 
 
3. Proiectul Planului de acţiuni al ANCOM pentru anul 2013 

Preşedintele ANCOM arată că proiectul Palnului de acţiuni a fost supus consultării publice în 
perioada 20 decembrie 2012 – 21 ianuarie 2013, perioadă în care s-au primit puţine observaţii.  
Printre acestea se numără devansarea din trimestrul IV în trimestrul I a termenului de realizare a 
acţiunii nr. 14 “Elaborarea strategiei privind utilizarea benzilor de frecvenţe de peste 40 GHz 
atribuite serviciului fix” pentru că se impune alinierea resurselor de spectru pentru transmisiuni 
(serviciul fix) corespunzător spectrului alocat serviciilor mobile. Preşedintele ANCOM arată că 
Argumentaţia este corectă, dar se omite faptul că noile licenţe vor intra în vigoare în aprilie 2014, 
aşa încât operatorii vor beneficia de efectele acestei reglementări cu câteva luni înainte de a 
putea opera aceste reţele.  

În continuare, preşedintele ANCOM arată că propunerea de a modifica termenul de realizare a 
acţiunii nr. 6 “Campanie de informare a furnizorilor de servicii şi reţele de comunicaţii electronice, 
precum şi a deţinătorilor sau administratorilor de proprietăţi publice şi private asupra prevederilor 
legii infrastructurii“ a fost acceptată de ANCOM, astfel că această acţiune urmează să se realizeze 
pe tot parcursul anului. 

La solicitarea de a nu aplica metoda LRIC pur pentru stabilirea tarifelor serviciilor de terminare la 
puncte mobile, respectiv la puncte fixe a apelurilor şi determinarea tarifelor serviciilor auxiliare de 
interconectare, furnizate la un punct de interconectare, pe baza unui model de calculaţie a 
costurilor, ANCOM arată că Planul de acţiuni supus consultării publice face referire la stabilirea 
tarifelor unor servicii reglementate, pe bază de modele de calculaţie a costurilor, iar nu la 
metodologia specifică de determinare a costurilor utilizată, observaţia fiind nerelevantă în raport 
cu obiectul prezentei consultări publice. 
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Respondenţii au făcut, de asemenea, şi propuneri de adăugare a unor noi acţiuni cum ar fi 
identificarea de măsuri de sprijinire a industriei. Preşedintele ANCOM a arătat însă că Autoritatea 
a luat astfel de măsuri de-a lungul timpului şi va continua să sprijine industria în limita 
competenţelor sale.  

La solicitarea unui operator de a introduce în Planul de acţiuni o acţiune care să vizeze încheierea 
unui acord bilateral cu Ucraina privind serviciul de radiocomunicaţii mobil terestru, preşedintele 
ANCOM arată că Autoritatea este preocupată de încheierea unor acorduri bilaterale şi multilaterale 
privind coordonarea frecvenţelor radio, pentru mai multe benzi de frecvenţe şi pentru mai multe 
servicii de radiocomunicaţii şi că o astfel de activitate are caracter permanent şi repetitiv şi, din 
acest motiv, ea nu este introdusă în Planul de acţiuni pe 2013.  

La solicitarea unui respondent de a reglementa interconectarea pentru SMS/MMS, preşedintele 
ANCOM arată că serviciile de interconectare în vederea terminării mesajelor de tip SMS/MMS nu 
se regăsesc printre pieţele relevante pe care statele membre trebuie să le analizeze la nivel 
naţional pentru a decide dacă se impune luarea unor măsuri de reglementare. Cu toate acestea, 
ANCOM monitorizează periodic evoluţia întregului sector de comunicaţii electronice, inclusiv în 
ceea ce priveşte serviciile de tip SMS/MMS, precum şi eventualele probleme concurenţiale 
existente pe piaţă. Întrucât până în prezent nu au fost semnalate Autorităţii probleme 
concurenţiale cu privire la serviciile de mesaje SMS/MMS, nici din partea furnizorilor de astfel de 
servicii, în ceea ce priveşte interconectarea, nici din partea utilizatorilor finali, ANCOM nu a 
considerat că există indicii care să justifice alocarea cu prioritate a resurselor sale pentru 
evaluarea unei eventuale situaţii concurenţiale pe segmentele de pieţe aferente serviciilor de 
terminare a mesajelor de tip SMS/MMS. 

În ceea ce priveşte transparenţa în privinţa blocării unor anumite servicii, porturi, aplicaţii, de 
către furnizorii de servicii de date, preşedintele ANCOM reaminteşte faptul că prevederile art. 51 
alin. (2) lit. b) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 111/2011 stabilesc deja, în sarcina 
furnizorilor, obligaţia de a include în contracte informaţii cu privire la condiţiile care limitează 
accesul sau utilizarea anumitor servicii şi aplicaţii. Mai mult, în anul 2012, ANCOM a pus la 
dispoziţia furnizorilor Ghidul privind încheierea şi conţinutul minim al contractelor ce au ca obiect 
furnizarea de servicii de comunicaţii electronice destinate publicului, care a fost creat atât pentru 
a facilita aplicarea de către furnizori a prevederilor art. 50 şi 51 din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 111/2011 referitoare la încheierea şi conţinutul minim al contractelor, cât şi pentru 
a asigura o protecţie mai bună a drepturilor utilizatorilor finali. În plus, tot cu privire la 
transparenţă, prin planul de acţiuni pe anul 2013, ANCOM şi-a propus modificarea Deciziei 
preşedintelui ANC nr. 77/2009 privind obligaţiile de informare a utilizatorilor finali de către 
furnizorii de servicii de comunicaţii electronice destinate publicului care va stabili categoriile de 
informaţii care vor fi puse la dispoziţia publicului şi modalităţile în care aceste informaţii vor fi 
publicate, inclusiv în ceea ce priveşte limitările aduse de furnizori la serviciile sau aplicaţiile 
destinate utilizatorilor finali. 

În ceea ce priveşte definirea procedurii şi a costurilor privind obţinerea din partea persoanelor 
fizice a unei licenţe GSM/3G temporare, preşedintele arată că această procedură este definită prin 
lege.  

Toate comentariile şi observaţiile primite pe marginea acestui proiect în perioada de consultare 
publică, precum şi răspunsurile oferite de către Autoritate pot fi consultate pe larg în sinteza 
observaţiilor, document elaborat de ANCOM în urma procesului de consultare publică. 

Preşedintele ANCOM solicită alte observaţii decât cele deja exprimate pe perioada consultării 
publice. Reprezentantul Romtelecom preia cuvântul şi solicită includerea în Plan a unei acţiuni de 
analiză a pieţei de retransmisie a programelor audiovizuale în format digital pe cablu, considerând 
că sunt indicii pentru demararea unei astfel de măsuri chiar dacă această piaţă nu face obiectul 
celor cuprinse în recomandarea Comisiei Europene. Reprezentanţii ANCOM arată că Autoritatea se 
va concentra pe cele şase pieţe pe care ANCOM are obligaţia de a le revizui în acest an, dar va 
evalua dacă este oportună demararea unei astfel de acţiuni.   
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Reprezentantul ANISP remarcă lipsa din Planul de acţiuni al ANCOM pe anul 2013 a unei activităţi 
legate de activitatea ANCOM în cadrul BEREC. Preşedintele ANCOM arată că participarea în BEREC 
nu este o acţiune în sine, este o participare permanentă, continuă şi se subsumează obiectivului 
de creştere a rolului ANCOM pe plan naţional şi internaţional. 

În lipsa altor observaţii, preşedintele ANCOM declară Planul de acţiuni adoptat şi anunţă că 
acesta va fi publicat pe pagina de internet a ANCOM. De asemenea, preşedintele îi informează pe 
cei prezenţi că în termen de o lună va fi organizat o nouă şedinţă a Consiliului Consultativ şi că 
până la data de 30 aprilie a fiecărui an, Autoritatea trebuie să prezinte Parlamentului Raportul de 
activitate al ANCOM.  

4. Diverse 

Preşedintele ANCOM îi informează pe cei prezenţi că Autoritatea are în curs de finalizare 
aplicaţia pentru raportarea datelor statistice de către furnizori şi îi dă cuvântul domnului Bogdan 
Vasilescu, expert în cadrul Direcţiei Reglementare Economică, pentru a prezenta Modulul 
Autorizare Persoane Semnătură Electronică din cadrul Sistemului de colectare, prelucrare și 
raportare a datelor statistice dezvoltat de ANCOM.  

Sistemul este menit să fluidizeze interacţiunea cu operatorii şi să faciliteze procedurile de 
transmitere către ANCOM a datelor statistice şi a altor tipuri de informaţii (de exemplu, obligaţii 
de raportare care incumbă din AG, contracte de interconectare etc.). S-a precizat posibilitatea ca 
în perioada mai-iunie 2013 furnizorii să testeze aplicaţia, înainte de a începe raportarea datelor 
statistice aferentă semestrului I 2013 conform Deciziei preşedintelui ANCOM nr.1167/2011, care 
se va realiza numai prin intermediul aplicaţiei. 

 

 

 


